

YAOWEN

守住“本手” 激发“妙手” 避免“俗手” 市经信局下好助企“纾困棋”

■记者 韩惠 通讯员 冯皓

本报讯 今年以来,市经信局坚决贯彻落实习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”指示精神,守住“本手”,激发“妙手”,避免“俗手”,全力下好助企“纾困棋”。1至5月全市工业用电同比增长11.7%,居全省第6位。1至4月工业企业利润总额同比增长10%,营业收入同比增长11.6%,分别位居全省第2、第7位。

守住纾困解难“本手”,稳住工业“基本盘”。市经信局建立局班

子成员与119家重点企业“旬联系”机制,分层包保623家规上工业企业,及时协调解决企业生产经营中遇到的困难问题。积极开展支持工业和民营经济健康发展项目供需对接活动,召开钢材、铝材、乳制品、汽车零部件等4场专场供需对接会。淮矿信盛公司已与高端装备制造协会签订合作协议,预计每年可为协会企业节约采购成本约5000万元,淮海实业铝材供需协议将于近日签订;邀请江淮集团来淮考察,与部分汽车零部件企业达成初步合作意向。

激发纾困解难“妙手”,摆好企业“提升阵”。该局全力协调落

实《纾困解难22条》,截至5月底,共计为2.4万余户纳税人缴费人缓免税金24.2亿元。362个市级支持工业和民营经济健康发展项目已审核完毕,总奖补金额5787.21万元,力争本月全部兑现到位。开展工业互联网创新发展行动,1至4月新建5G基站98个,目标完成率全省第1。华孚时尚、淮北矿业、华润金蟾3家企业智能制造应用项目入选省级5G+工业互联网应用示范。此外,向上争取资金4322.4万元,并全部拨付至企业。

避免纾困解难“俗手”,锤炼落实“金石功”。市经信局联合市

委督查考核办公室开展《纾困解难22条》专项督查,强化跟踪问效,切实改变工作作风,确保政策效应最大化。邀请第三方专业机构开展2021年度工业奖补项目绩效评价工作,获工业经济高质量发展政策支持的379个项目承担企业销售收入同比增长25%,利润同比增长38.5%,上缴税金同比增长332%;获民营经济加快发展政策支持的56个项目承担企业产值比上年增长26.9%,销售收入同比增长39.3%,利润同比增长23.1%,上缴税金同比增长25.8%,政策资金落实效益显著。

周天伟到淮北高新区开展“优环境 稳经济”活动现场集中办公

■记者 王陈陈
通讯员 李强 王宇涛

本报讯 6月10日,市委常委、常务副市长周天伟,市人大常委会副主任金文,市政协副主席、民革市委会主委朱先明前往淮北高新区开展“优环境、稳经济”活动现场集中办公。

此次现场集中办公贯彻落实党中央国务院、省委省政府稳经济决策部署,提前3天向社会公示,共接待企业负责人5批次5人,涉及职工停车、企业融资等事项。

周天伟、金文、朱先明与企业负责人面对面交流,认真倾听诉求,详细了解情况,现场拿出解决方案,协调专人专班负责落实。

周天伟强调,要认真落实省委“一改两为五做到”要求,抓好稳经济一揽子政策措施的宣传贯彻兑现,用心用情用力服务,切实推动企业反馈问题破解。要统筹推进产业链延伸、基础设施建设、僵尸企业处置等各项工作,着力打造一流营商环境,切实增强企业获得感、安全感。

市政府有关副秘书长参加活动。

李朝晖到煤化工基地开展“优环境 稳经济”活动现场集中办公

■记者 夏苗苗

本报讯 6月10日下午,市委常委、市纪委书记、市监委主任李朝晖前往煤化工基地开展“优环境、稳经济”活动现场集中办公。市政协副主席、煤化工基地党委书记孙兴学参加现场办公。

此次现场办公提前3天向社会公示、接受预约登记,现场办公分为两个接待组,先后接待企业8家,收集问题7个。在现场,李朝晖随机接待了5家来访的企业负责人,针对大家反映的土地规划、政策支持、厂房产权证办理等方面诉求,耐心倾听,认真记录,现场

会商研究提出解决办法。

李朝晖强调,要认真贯彻落实党中央稳住经济大盘的决策部署,按照省委“一改两为五做到”要求,切实增强主动服务意识,持续优化营商环境,积极助企纾困解难。要主动作为,靠前服务,结合全市“改进作风、廉洁护航”专项行动,对企业反映的问题实行清单化、闭环式管理,精准施策,跟踪问效,确保事事有回音、件件有着落。

要以开展“优环境、稳经济”活动为契机,健全服务长效机制,推动形成及时、长期、系统的帮扶工作机制,不断提升企业满意度、获得感。

姜颖到杜集经济开发区开展“优环境 稳经济”活动现场集中办公

■记者 傅天一

本报讯 6月10日下午,市委常委、杜集区委书记姜颖,市政协副主席刘添才到杜集经济开发区开展“优环境、稳经济”活动现场集中办公,分组接待企业,收集意见建议,并就相关诉求进行现场解答。

姜颖指出,杜集区将严格按照省委“一改两为五做到”要求,加强政策宣传解释,推深做实“全方位”服务,通过专人跟踪、限期办理、及时反馈

等,积极协调、统筹推进、闭环解决企业反映事项和问题,助力企业做大做强。

刘添才指出,市政协将一如既往地关注和支持企业的发展,协调解决企业发展中遇到的实际困难。同时,希望企业抢抓机遇、增强信心,不断创新经营理念,在做好安全生产的同时继续注重创新发展,切实提升企业核心竞争力,努力拓展市场,把企业做大做强,为我市经济社会发展作出更大贡献。

市人大常委会领导调研科技创新平台建设情况

■记者 王晨 通讯员 朱强

本报讯 6月8日下午,市人大常委会议副召集人李加玉率队前往濉溪县,调研科技创新平台建设情况。

李加玉一行深入英科医疗用品有限公司,通过实地察看、听取介绍等形式,详细了解产品研发、生产经营、科技创新等情况以及发展中遇到的困难。并通过座谈会的形式,听取了市科技局关于全市科技创新平台建设总体情况的汇报。

李加玉对我市科技创新工作给予

肯定。他指出,要找准功能定位,根据调研掌握的情况,定性定量分析我市科

技创新平台建设现状,把相关情况梳理清楚。要坚持问题导向,找准我市科技创新平台建设存在的突出问题和制约短板,认真分析原因,联系实际研

究提出支持科技创新平台建设的政策建议。要在解决问题上下功夫,有关部门要广泛了解企业需求,提高政策措施的针对性、有效性,切实帮助企业纾困解难,合力营造关心支持科技创新平台建设的良好氛围,不断推动我市科技创新工作深入发展。

濉溪县法院发出全市首份《未成年人犯罪记录封存通知书》

■记者 王晨 通讯员 魏言莉

本报讯 5月底,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部联合制定的《关于未成年人犯罪记录封存的实施办法》正式施行。6月7日,濉溪县人民法院向未成年罪犯吴某、濉溪县公安局、濉溪县人民检察院发出了全市首份《未成年人犯罪记录封存通知书》。

吴某因年幼无知,自小缺乏适当的家庭和社会教育,法律意识淡薄,造成本次犯罪,但其知错能改,且已为其

行为付出沉重代价。为让吴某在社区矫正期间顺利回归社会,濉溪县法院本着“教育、感化、挽救”的方针和“教育为主、惩罚为辅”的原则,将其案底在判决书生效后予以封存,保护其隐私和信息,促其真正改过自新,助其在就学、就业、生活保障等方面享有同等待遇,真正地“无痕”回归社会。

濉溪县法院将对2012年12月31日以来办结的案件符合犯罪记录封存条件的,做到应封尽封,切实保障未成年

人犯罪记录不被泄漏,保护未成年人顺利回归社会。



法治进校园
安全护成长

6月9日,相山区司法局相南司法所联合相南街道关工委开展法治宣讲进校园活动。在市翠峰小学,司法干警和志愿者针对未成年人法治安全意识不强的特点,结合实际案例,从法律常识、校园欺凌、自我保护、交友安全、心理健康等方面着手,为学生们上了一堂生动的法治安全教育课,引导同学们消除误区盲区,争做“尊法、学法、守法、用法”好少年。

■摄影 首席记者 肖干 通讯员 张洁 苏玉

我市真抓实干 做好人防工程质量监督工作

■记者 闫肃 通讯员 汪洋

本报讯 目前,经人防质监站工作人员以及相关专家的监督、指导,御龙国际项目地库隐蔽工程达到相应规范要求,满足人防专项验收条件,下一步,项目建设方严格按照国家有关施工和验收规范组织施工,确保项目如期交付。

近年来,市防空防震办以工程质量为总抓手,对人防工程验收严格执行国家相关标准,将人防工程

内容纳入城市控制性详细规划,着力构建起全过程高质量监管机制,人防工程得到高质量发展。

严格落实相关法律法规,坚持依法依规强化人防工程建设,全面做到“应建必建,应收必收”。加强自建人防工程和早期人防工程监管,每年开展人防工程防火、防汛安全检查,保障早期人防工程的安全

检查,保障早期人防工程的安全。目前,全市共结建人防工程322个,建筑面积123.01万平方米,人均1.52平方米。

为扎实推进人防地下室停车位标准化改造,下发《关于加强人防车位管理服务工作的通知》,制定《淮

北市人民防空地下室平时使用维护与管理办法》等。探索与市建投集团城市泊车公司的合作,对没有物业管理或者管理不善的人防车库进行托管。

温哥华城金水河畔防空地下室于2017年7月交付使用,人防工程建筑面积5400平方米,平时为小区地下停车场。建设单位自建成后积

极对人防设备、设施的维护管理,大大提高人防工程日常使用功能。

在着力优化营商环境方面,我市在全省率先试点人防防护设备市场监管新模式,4家建设单位引入长三角地区的人防企业参与竞争,直接降低人防防护设备采购成本近40%。在全省率先启用了人防审批电子证照,出台了《淮北市防空地下室易地建设专家论证工作管理办法(试行)》,提高了办事效率,规范了易地建设工作。

改作风 办实事 优环境 淮北在行动

强监督 改作风 优服务 促发展

烈山区强化纪法保障助推优化营商环境

■首席记者 王守明 通讯员 吴盼

本报讯 为贯彻落实省市“一改两为”大会精神,充分发挥监督保障执行、促进发展作用,烈山区纪委监委按照市纪委监委“改进作风、廉洁护航”专项行动工作部署,因地制宜、精准施治,强监督、改作风、优服务、促发展,为优化全区营商环境提供有力纪法保障。

打好廉洁护航“组合拳”。出台“改进作风、廉洁护航”专项行动实施方案》,“深化作风建设护航营商环境再优化”工作方案,明确“5个紧盯”“18个聚焦”重点任务,细化67项具体行动举措,层层压实

主体责任和监督责任。建立监督、目标、问题、措施“四清单”制度,充分发挥“室组地”联动监督效能,围绕优化营商环境、“双招双引”、服务企业发展等重点工作跟进监督,推动职能部门转变服务意识、提升服务质量。结合“新春访万企、助力解难题”活动,组织17家企业召开座谈会,面对面听心声,实打实谋良策。截至目前,累计为企业解决难题办实事18件,切实让企业感受到“雪中送炭”的温暖、“雨中打伞”的贴心。

畅通服务企业“快车道”。开展“点对点”精准监督,选取13家具有代表性的企业挂牌“廉洁监测

站”,靶向收集和协调解决营商环境方面存在的难点、堵点、痛点。制定《烈山区开展“企业评议涉企单位”工作实施方案》,年内计划组织企业代表对全区28个职能部门进行评议,切实推动职能部门转变工作作风,提高办事效率。坚持科技赋能监督,通过线上“码上监督”拓宽监督途径,推出“企业廉洁·码上监督”,打通反馈问题直通、上下联动整治“绿色快车道”。

助推政务服务“软环境”。坚持“节前提醒、节日督查、节后反馈”节日廉情监督制度,采取明察暗访、专项督查、随机抽查等方式加强监督、精准纠治。开展2轮机

关作风效能督查,对全区50余家单位党员干部工作纪律、在岗履职、请假报备等情况突击检查,以作风建设新成效推动改革发展新突破。聚焦干部群众反映较为集中问题,开展镇村干部违规插手干预工程建设问题专项整治,严查镇村干部滥用职权、违规插手干预等违纪违法问题。严格落实“三个区分开来”要求,在全市率先出台《容错纠错清单管理办法(试行)》,切实把干部从“想做事怕出错”的困境中解脱出来,充分调动全区广大党员干部干事创业的积极性,全力营造良好的干事创业氛围。